





## MNDSZ-szervezet alakult a tótkomlói „Haladás” tsz-ben

Mult héten szerdán az MNDSZ megyei aktívülésén elhatározták az asszonyok, hogy a tsz-ekben megalakítják az MNDSZ-szervezeteket. A tótkomlói »Haladás« tsz asszonyai vasárnap már meg is alakították az MNDSZ-t tizenkilenc taggal. Az alakuló gyűlésen elmondották, hogy nem volt eddig, aki törődjön a családos-annyák ügyével. Ezért nem volt idénynapközi otthon sem ebben az évben a szövetkezetben. Most már van olyan szervezet, amely a családos-annyák ügyével törődik. Az alakuló gyűlést teával fejezték be a szövetkezet asszonyai.

## Új bekötőt épül

Új bekötő kövesutat építenek, mintegy 550 ezer forintot költséggel még ebben az évben több termelőszövetkezetnek. A 3000 méter hosszúságú útszakasz egy része az orosházi »Új Élet«, a gádorosi »Gerő«, valamint a kondorosi »Micsurin« tsz-ek dolgozóinak könnyíti meg a munkáját.

## Jó eredménnyel zártuk az évet

Ugy gondolom, senki sem veszi dicsekvésnek, ha azt mondom, hogy termelőszövetkezetünk tagsága igen derekasan dolgozott az idén. Megfogtuk a munka végét, és ha kevesen voltunk is, időben jöminőségben elvégeztünk minden munkát — mondja Gellai Máté, a hunyai »Szabadság« tsz elnöke.

Valóban jól dolgozott a tsz tagsága, hiszen szép képet láttunk, amikor a zárszámadás tükrében vizsgáljuk meg egész esztendei munkájukat. Ötszáznyolcvanhét hold szántóföldön gazdálkodik 58 család, 78 taggal. Ezek a tagok mind becsületesen kijártak dolgozni egész évben. Nem volt szakadás közöttük, egyöntetűen választották a szövetkezeti életet és ki is tartanak mellette. Nem is csoda, hiszen mérlegük a tavalyival szemben sokkal nagyobb eredményt mutat. Tavaly egy munkaegységre 2 kg 22 dkg búza, 51 dkg árpa, 3 dkg cukor, 1 dl olaj és 4 forint jutott. Ezzel szemben az idén 7 kg 70 dkg búza, 2 kg 30 dkg árpa, 4 kg tengeri,

50 dkg széna, 28 dkg cukor és 5 forint 77 fillér. Lényeges különbség ez. Ha a természetben kiadott termést pénzbe átszámoljuk, 43 forint 31 fillér jut egy munkaegységre. Nagyon szép jövedelem, örül is a tagság az eredménynek. A 78 tag átlagos munkaegysége jóval felül van a kétszázon, nem egy olyan van, mint például Búza István, aki feleségével együtt két mázsán felül kap csak cukorból, 50 egynéhány mázsa búza került a padlására, amiről a multban még csak nem is álmodhatott, hiszen csak a nagy gazdáknak volt ennyi búzájuk egycsomóban.

A szövetkezet tagjai életük javulását nemcsak a kamrájukon keresztül nézik, hanem elsősorban a közös gazdaság gyarapodásán. Az idén állományuk is fokozottan növekedett. Jelenleg 36 lovuk, 53 szarvasmarhájuk — közöttük 22 tehén —, 66 növénydeksertésük, 10 anyakocájuk, 22 hizójk és 340 baromfijuk van. Állattenyésztésüknél hiba az, hogy

szétszórtan, négy-öt helyen van elhelyezve. Télen igen nehéz így a takarmányozás és sok takarmány kárbavész. A tagság tervbe is vette, hogy az 1954-es gazdasági évben 40 férőhelyes szarvasmarhaistállót építenek. Ugyancsak a meglévő sertésfiataltól átalakítják és helyette újat építenek, de még több kisméretű építkezést is terveznek, olyat, amit saját erejükkel megoldanak majd. Így erősödik közös gazdaságuk.

Már most gondoskodtak a jövővi jó eredmények megalapozásáról. A 245 hold búza, 45 hold árpa vetését már régen befejezték. Mélyszántásból csupán 50 hold van még hátra, amit istállótrágyával szórniak be szántás előtt. A szövetkezetek eredményét látják az egyének is, ezért van most öt család új belépő. A »Szabadság« tsz tagjai jól akarnak dolgozni továbbra is, hogy elérjék céljukat: jövőre még jobban gyarapodjon a közös vagyon és ennek nyomán még magasabbra emelkedjen a tagok egyéni jóléte. —m. m.—

## Új járási könyvtár nyílik Mezőkovácsházán

Megyénken 130 könyvtár működik összesen. A könyvtárakat a békéscsabai Megyei Könyvtár látja el négy járási könyvtáron keresztül. December 21-én megnyílik a megye ötödik járási könyvtára is, Mezőkovácsházán. A járási és falusi könyvtárakban a megye területén mintegy 80-90 ezer kötet könyv áll az olvasók rendelkezésére.

A békéscsabai megyei könyvtárban és öt helyi fiókjában közel 25.000 kötet könyv van. A könyvtár ez évben mintegy 125 ezer könyvet kölcsönzött november elsejéig. Legnagyobb forgalma a központi és az erzsébeti helyi könyvtárnak van, több mint 350 könyvet visznek ki a dolgozók átlagosan naponta.

## Negyvenférőhelyes óvoda épül

az ecsegfalvi dolgozók gyermekeinek. A 420 ezer forintos költséggel megépülő óvodát a Tata-rozó Vállalat dolgozói még ebben az évben átadják rendeltetésének.

## Mi újság Mezőberényben?

### Villany négy utcában

A napokban gyulladt ki a villanyfény a mezőberényi Ady Endre-, Arany János-, Táncsics Mihály és Somogyi Bacsó-utcában. A villanyhálózat bővítésére 28 ezer forintot fordítottak. Ebből az összegből jóformán csak két utca hálózata lehetett volna kitérítve. De hogy minél több utcába villany kerüljön, a dolgozók maguk ásták le az oszlopokat s végeztek el még sok egyéb tennivalót a szakmunkán kívül. A Somogyi Bacsó-utcában a hálózat építése még folyik.

### Tanulnak a község dolgozói

December első napjaiban növénytermesztési szaktanfolyam indult Mezőberényben 22 hallgató részvételével. A tanfolyam hallgatósága nagyrészt termelőszövetkezeli tagokból, valamint a mezőgazdasági állandó bizottság tagjaiból, dűlőfelelősökből és több egyéni dolgozó parasztból tevődik össze. Tervbevételek egy öntözési szaktanfolyam beindítását is.

### Fiókkönyvtár a külterületnek

Mintegy 800-an laknak Mezőberény VI. kerületében, a Kereki-határreszen. Közülük többen kérték egy fiókkönyvtár felállítását. A legutóbbi tanácsülésen határozatba hozták, hogy a dolgozók kérésére felállítják a fiókkönyvtárat és az olvasni nagyon szerető Gombos Andrásné bízta meg a könyvtár vezetésével. Azt is elhatározták, hogy a Kereki-határreszen lakókat havonta egyszer legalább egy-egy kultúrcsoport keresi fel és vidám műsorszámokkal szórakoztatja őket.

## Villám

### Sarkadi géppálmás vezetői

Vajon hány hónap telik el addig, míg a sarkadkeresztúri kövesút mellől elszállítják a rossz állapotban lévő hernyótalpas traktort? Három héttel ez előtt az út jobb oldalán lehetett látni, azóta annyira változás, hogy áttették az út baloldalára. Nem gondoljátok, hogy jó volna már elszállítani ezt a traktort is, hiszen most van a gépjávitás ideje?

## A tömegkapcsolat hiánya hátráltatja a begyűjtést a sarkadi járásban

Békés megye begyűjtési eredményét rontja a sarkadi járás lemaradása, amelynek termelőszövetkezetei, dolgozó parasztjai tizenkét vagon kukoricával, 4,5 vagon napraforgóval adósi államunknak. Pedig a sarkadi járásban sem volt rosszabb az időjárás, mint a megye más terüle-

tén, a jó munka után ott is bő termést adtak a földek.

A tanácsok rossz munkájában keresendő annak az oka, hogy a kukoricabeadásban 5449 termelő adós a járásban. Cséán György, a járási tanács begyűjtési osztályvezetője maga is elmondja, hogy

### Tanulmányozták a kormányprogramot, de utána keveset tettek

Nem vitték a felvilágosító szót a dolgozó parasztok közé. Szaporodtak a hátraleésoosok, nem emeltek fel időben a notórius késlekedők beadását tíz százalékkal, mint ahogy azt a törvény előírja. A községi tanácsok is ahe-lyett, hogy az állandó bizottságok tagjait, élenjáró teljesítőket bevonták volna a beadás szorgalmazásába, a begyűjtési csoportok dolgozóival végeztették ezt a feladatot. A legtöbb esetben 15-20 termelőt idéztek be a tanácsházára, mint ahogy az Okányban is történt.

A járási tanács begyűjtési osztálya az

az Allatforgalmi Vállalat vezetőse nem vonja felelősségre Buzi Sándor sarkadi, Ökrös János körösnagybársányi állatfelvásárlókat, akik a »saját« beadásukra vételijegyezték egyes dolgozó parasztok kötelezettségen felüli szerződését, holott azért a szabádat kellett volna kifizetni.

### A terményfelvásárló szervek munkája is hiányos

Elítélendő, hogy Zsadányban az éjjeliőr a burgonyátvevő —, aki nappal alszik. Nem véletlen ezután, hogy ötven százalékát sem

teljesítette a község burgonyabeadási kötelezettségének. Az sem segíti elő a begyűjtést, hogy Méhkeréken napokig nem vételijegyezték — vételijegy hiján —, emiatt a beadási árat is késvé fizették ki a dolgozó parasztoknak.

A sarkadi járási tanács végrehajtóbizottságának többet kell törődnie a begyűjtéssel. Ne engedjék meg azt, hogy a tanácsok egyes dolgozói elvben elfogadják ugyan a kormányprogramot, de kevesebb dolgoznak annak a szellemében.

### Munkamódszerért nem kell messzire menni

Kötegyénben, ahol jó a kapcsolata a tanácsnak a dolgozókkal, az állandó bizottság tagjai, aktívái is serkentik a késlekedőket, a járás első községe a beadásban, Sarkadkeresztúrt is sokat javított munkájában az utóbbi időben. Ezeket kell elterjeszteni, állandósítani a járási tanácsnak a saját és a községi tanácsok munkájában.

## Illetékesek figyelmébe

### Rendet kell teremteni a Teherfuvar Vállalat kocsivezetői között

November 21-én délután egy óra, félkettő között a CH 444-es személykocsi Mezőgyúnból haladt Geszt felé. A Teherfuvar YM 458 számú kocsija elzárta előle az utat a falu sarkán levő kanyarban. Az ember nem néz ki csire. Szó nélkül eltűr egy-két apró szabálytalanságot, arra gondolva, hogy megfeledezett az illető kocsivezető a rendről. Aztán kiderült, hogy ebben az esetben többről van szó.

Vagyis szabály szerint a kiskocsit előre kell engedni, de a fent jelzett Teherfuvar kocsive-

zetője, fűtül az ilyen szabályra. Pár kilométer után pedig lehúzott a jobboldalra és minden előjelzés nélkül befordult az út baloldalán levő répakazlakhoz. Csupán a személykocsivezető elővigyázatosságának köszönhető, hogy nem következett be egy súlyos karambol, amely esetleg halálos áldozatokat is követelt volna.

Az illető kocsivezető nevét nem volt hajlandó megmondani, de minden bizonnyal az illetékesek ettől függetlenül megállapítják, hogy kicsoda.

### Ki a felelős ezért?

Országunkban minden embernek biztosítják a tanulási lehetőséget. A különböző tanfolyamok egész sora segíti a dolgozókat abban, hogy képességeiknek megfelelő helyen tanuljanak. Anyagilag is segítik a tanulókat. Tanulmányi eredményüktől és családi állapotuktól függően, ösztöndíjakat, tanulmányi segélyeket kapnak. Így van ez a gyulai ápolónő- és csecsemőgondozótanfolyam, meg a szakértetség

hallgatóknál is. Ebben a hónapban azonban hiba csúszott valahol a dologba. Mind a két helyen megkapták a hallgatók a kiutalást még november végén, azonban pénzt még december 4-én sem láttak. A szakértetség kollégium gondnokának például igen sokat fő a feje emiatt. Kénytelenek kölcsönpénzzel gazdálkodni. Sürgős intézkedést várnak a hallgatók, mi pedig arra vagyunk kíváncsiak: ki ezért a felelős?

## 1400 hold erdőt telepítettek, többszázezer fát ültettek el ebben az évben megyénkben

Évek hosszú során a békésmegyei földek termésében sok kárt tett a gyakran megisméltendő aszályos esztendő. A felszabadulás óta a szárazság elleni küzdelmet az öntöző csatornák bővítésével, az öntözési lehetőségek jobb kihasználásával vették fel. Komoly küzdelem indult azért is, hogy évente növeljék a megye fásítását, különösen a megye északi járásban befolyásoljuk ezáltal a száraz éghajlatot.

Békés megye fásítása igen elmaradott volt. A háború alatti

rablógazdálkodás pedig csaknem teljesen kipusztította a faállományt. A felszabadulás óta a békésmegyei Erdőgazdaságok Igazgatósága dolgozói lelkes munkát végeztek a megye fásításában. A 200 holdas csemetékertjükben a megye váltakozó tala-jának megfelelő fákat nevelik fel. A bucsai szikésekre például olajfűzét ültetnek, amelynek mint fának ugyan kevés az értéke, de mint cserje, megköti a talajt, változtat az uralkodó szélirányon.

A békésmegyei erdőgazdasá-

gok ebben az évben a saját szükségletükön kívül 20 millió facsemetét adtak át ültetésre az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek, tanácsoknak, amit a községek utcák fásítására használtak fel. Ezenkívül Füzessgyarmaton 500, Gyulaváriban 400, Dobozon 300, Nagygyantán, Körösladányban, a megye több községében 1400 hold erdőt telepítettek ez év tavaszán és őszén. Kormányunk nemcsak a fák kitermelésére gondolt, hanem évente többmillió forintot fordít a megye fásítására.

